

ЮНЕСКО - КАЧЕСТВО ОБРАЗОВАНИЯ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ В ЖЕНЕВЕ

Париж, сентябрь 2004 г.

С 8 по 11 сентября этого года в Женеве (Швейцария) пройдет 47-я сессия Международной конференции по образованию по теме «Качественное образование для всей молодежи: задачи, тенденции и приоритеты». На ней будут обсуждаться проблемы, вызванные спадом доверия к образовательным структурам и системам и сложившейся ситуацией, когда учащиеся не получают знаний, необходимых им в современном мире.

Конференцию регулярно проводит Международное бюро по образованию ЮНЕСКО в Женеве. В этом году в ней примут участие около ста министров образования, а также сотни экспертов и представителей неправительственных и межправительственных организаций, профессиональных и гражданских ассоциаций в области образования. Основная цель конференции – реформа образования, в частности, среднего, которое следует адаптировать к индивидуальным и коллективным потребностям молодежи и социально-экономическим реалиям XXI-го века.

«Среднее образование должно быть пересмотрено, обновлено и улучшено, дабы готовить учащихся – формально и неформально – к высшему образованию, к труду и активной гражданской позиции», – заявил Генеральный директор ЮНЕСКО Коитиро Мацуура.

В подготовленном к конференции докладе указывается, что молодежь младше 25 лет составляет около половины населения планеты, это самое многочисленное поколение за всю историю. Более миллиарда юношей и девушек в возрасте 15 – 24 лет живут в наименее развитых странах. По данным Фонда ООН по народонаселению (ЮНФПА) к 2020 году 87% молодежи мира будет жить в развивающихся странах. В свою очередь, развитые страны сталкиваются с демографической проблемой стареющего населения.

Доклад подчеркивает очевидную взаимосвязь между уровнем образования населения и уровнем развития. Он также констатирует социальные изменения в мире, которые за последние два десятилетия стали причиной «достаточно распространенного мнения о том, что люди, имеющие среднее образование, во всех регионах мира стали добиваться меньшего успеха». Разделяя уверенность работников просвещения в необходимости реформы среднего образования на всей планете, авторы доклада подчеркивают трудности этих перемен, отмечая, что «по-прежнему в образовательных моделях сильны силы инерции».

Конференция проходит по четырем тематическим заседаниям: качественное образование и гендерное равенство; качественное образование и социальная интеграция; качественное образование и навыки жизни и, наконец, качественное образование и роль преподавателя. Заключительные дебаты под председательством Генерального директора ЮНЕСКО К. Мацууры будут посвящены проблемам развития партнерства для обеспечения права молодежи на качественное образование.

До начала работы конференции пройдут два подготовительных семинара. Тема первого, который состоится 5 – 7 сентября в замке Божис-Боссэ под Женевой, - «Среднее образование в глобальном масштабе: факты и перспективы».

Второй семинар (7 сентября, Женевский Международный центр конференций) посвящен роли образования в профилактике СПИДа. По данным совместной программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу за последние годы более половины всех инфицированных в мире составила молодежь - от 15 до 24 лет. Во многих развивающихся странах более 30% из них признались, что имели первые половые контакты в возрасте 15 лет. Среди участников семинара – Питер Пайот, Генеральный директор программы Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу и более 70 политических деятелей, технических экспертов и национальных специалистов.

* 47-я сессия Международной конференции по образованию пройдет в Женевском Центре международных конференций: 15 rue de Varembe, 1020 Женева, Швейцарская Конфедерация. Журналисты, желающие освещать событие, могут записаться на входе в Центр 7-го сентября с 9 часов утра.

Пресс-конференция с презентацией содержания и целей Конференции состоится 7-го сентября в 11.30 в зале III Женевского Дворца Наций при участии Государственного советника Шарля Бейера, заведующего отделом национального просвещения женевского кантона, Аиши Ба Диалло, заместителя Генерального директора ЮНЕСКО по образованию, и Сецилии Браславски, директора Международного бюро ЮНЕСКО по образованию.

Дополнительную информацию о Конференции (полная программа, сопутствующие мероприятия, рабочие документы и приветственные послания более 100 министров образования) можно найти по адресу: www.ibe.unesco.org

Контакты для журналистов:

В Женеве: Луис Васкес, Международное бюро образования

тел.: +41 (22) 817 78 27, или мобильный: +41 (0)79 436 95 84

e-mail: luis.vasquez@ibe.unesco.org

В Париже: Су Вильямс, Бюро информации общественности

тел.: +33 (0)1 45 68 17 06

e-mail: s.williams@unesco.org